



Kertészkedés

FAÜLTETÉSRŐL
KERTBARÁTOKNAK

Október a faültetés hónapja. Az őszeleji még csak most kezdenek mutatkozni a nyár óta tartó csapadékos időjárás jóvoltából. A növények szinte második tavaszt élnek át a nyári, több hónapos szárazság után. A lombhullás azonban ugyanúgy megkezdődik az első fagyok, az első nyirkos, ködös napok után, mint a hosszán tartó, legszebb színek felvonultató őszykőn. Az idén legfeljebb szegényebbek leszünk a sárgulós, pirosabb levelek látványától. A facsemetéket a lombhullástól a tartós fagyok megjelenéséig terjedő időszakban ajánlatos elilltetni. Mivel ez az időszak most várhatóan rövid lesz, célszerű felkészülni az ültetésre. A gödröket már két-három héttel előbb meg lehet ásni, sőt a kiásott talaj üllegedése miatt még előnyös is. Az ültető gödör egy átlagos méretű csemete számára legalább 60x60x60 cm legyen. A talaj felső tápanyagokban gazdagabb részét különítsük el az alsó, terméketlenebb résztől. A felső réteg kerüljön majd a gyökérszónába. Ha a gödör alja száraz az ültetésig akár több alkalommal is, de előtte mindenképpen öntsünk bele egy vödör vizet.

Csak olyan csemetéket vásároljunk, amelyeket az elárusító helyen beburkolva, előföldelve vagy földlabdával tároltak. A fák gyökérzete legyen minél több ágú, a nagyobb számú vékony gyökér előnyösebb, mint a vastag. A gyökerek kérge legyen ép, nyirkos tapintású, betegségek-re utaló jelektől mentes.

Utóbbi években a legrosszabb eredési százaléka az őszibaracknak van. Ennek többek között az is az oka, hogy az őszibarack gyökere érzékeny a kiszáradásra, a takarás nélküli tárolást, szállítást nehezebben bírja. A másik valószínű ok lehet a túl erős növekedésű nemes számára gyenge növekedésű az alany fajtája, amelyre a nemes oltják. Ezért van az, hogy az egyéves oltványok már úgy néznek ki, mint egy karácsonyfa. A gyökér méretéhez megfelelő, legfeljebb három - négy elágazással rendelkező fát választunk, mert a túl nagy koronát az átültetés miatt megrövidített gyökérzet nem képes ellátni.

Az ültetés nem kötelező, de melegen ajánlott bevezető művelete az iszapolás, vagy pépezés. Ekkor, akár valamelyik ültetőgödörben készítsünk sűrűn folyó iszapot, melybe majd a gyökérzetet belemártjuk. Kötöttebb, agyagosabb talaj alkalmasabb a pép készítésre. Tehetünk bele még érett komposztot, talajfertőtlenítőt cserebogárpajor ellen. Az iszap bevonatot képez a gyökereken, védi a kiszáradástól, elősegíti a talajszemcsék tapadását a gyökérzethez. Pépezés előtt a sérült gyökérvégeket metszőollóval vágjuk le a

lehető legkisebb metszlapra.

Az ültető gödör aljára, a várható gyökérszónába tehetünk érett trágyát is. A gyökerek alá kerüljön, ne a gyökerek közé, mert a fa un. kiégését okozhatja. A gödör közepére helyezett csemetét körkörös haladva földeljük el, a fát időnként megrázogatva, hogy a talajszemcsék minél jobban tömörüljenek a gyökérzet körül. A betemetett gyökerek fölé szintén lehet trágyát tenni, amelyet a csapadék, öntözővíz majd fokozatosan lemos a gyökérszónába. A hideg idő beálltáig hagyjunk tányért a fa körül és két három alkalommal még az ültetés után öntözzük meg. Így elősegítjük a talaj tömörödését és beiszapolódását a gyökerek körül, a fa biztonságosabban telet át. A fagyok beálltával a talajt kupacoljuk fel az alany és a nemes rész összeforrási helyéig, mert ez a rész a legfagyérzékenyebb. Tavasszal azonban ne felejtjük el időben kitakarani, nehogy a nemes rész legyökerezzen.

Ha minden jól sikerült, akkor a következő művelet majd a korona alakító metszés lesz, de erről majd egy másik alkalommal.

Krénus Tibor



Tömegsport

A "Thuri György Fogyasztási és Értékesítő
Munkásszövetkezet Tömegsportegyesület
sporttevékenységéről

Atöbb mint 15 éves múltú tekintő tömegsportegyesületnél a gazdasági nehézségek ellenére élénknek mondható sporttevékenység folyik.

A városon belüli sportversenyeken kívül részt veszünk számos megyei, országos tömegsportversenyeken is.

Állandó kapcsolatot tartunk az ÁFÉSZ-ek Országos Szövetségével, így elsőként értesülünk arról, ha az országban bárhol, bármilyen tömegsportrendezvény van. Most itt a legutóbbi két országos rendezvényről számolunk be röviden.

Az ÁFEOSZ Kupa '93. horgászat országos döntőjét a Ráckevei ÁFÉSZ rendezte 17,

egyenként 5 fős csapat részvételével.

Egyesületünk horgász csapata ismét találkozott az elsőségért immár évek óta versenyfutást folytató csapatokkal (Ipolyvidék, Mindszent, Dunavecse, Szegvári Takarékszövetkezet, stb.)

Hal volt bőven, fogás is, így végeredményben dekagrammok döntöttek a végső helyezéseknél.

Eredmények:

Csapatverseny:

- 1.) Mindszent és Vidéke ÁFÉSZ,
- 2.) Ipolyvidéke ÁFÉSZ
(Érsekivadkert),
- 3.) Dunavecsei ÁFÉSZ,
- 4.) Thuri György Munkásszövetkezet TSE,
- 5.) Szegvári Takarékszövetkezet
- 6.) Csepeli Munkás ÁFÉSZ.

Az ifjúsági egyéni versenyzők közül Takács Norbert (Várpalota) harmadik helyezést ért el.

Szövetkezetünk csapata különdíjként a Knorr cég jutalmát vehette át.

A Piszkei Papírgyár az ország ÁFÉSZ-einek nagykereskedelmi tevékenységét összefogó PRO-COOP-rendszer tagjai részére a tatai edzőtáborban szeptember 4-5-én rendezte meg 5 sportágban a tömegsport-versenyét. A versenyzők teke, tenisz, asztalitenisz, ulti és kispályás labdarúgás sportágakban küzdöttek a helyezésekért.

Szövetkezetünk sportolói a kispályás labdarúgásban és tekébe, valamint ulti neveztek be s vettek részt. A tekében több mint negyven egyéni versenyző döntötte a bábukat.

Sportolónk kitettek magukért, csupán az első helyet engedélyt másnak, a 2. helytől a 6-ig mindent megszereztek.

Ulti versenyzőink közvetlen a végső helyezést eldöntő sorozat előtt estek ki, pedig hárman is ott voltak az elődöntőben.

Kispályás labdarúgó csapatunk 7. helyezést ért el.

Várpalota, 1993. október 1.

Pass László

a Thuri György Munkásszövetkezet
Tömegsportegyesület elnöke

